

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

БОЛХОВ

С газом и отоплением

1,7 миллиона рублей — таков объем финансирования мероприятий по газификации и подготовке учреждений к работе в осенне-зимний период из бюджета Злынского сельского поселения. 600 тысяч рублей на подобные мероприятия направлено в Однолуцком сельском поселении.

Эти цифры приведены главами соответствующих сельских поселений В. Сарнаевым и А. Мельниковым на совещании, состоявшемся на днях в районной администрации. Отчитываясь о готовности к зиме своих поселений, они подробно рассказали и о других видах работ, проделанных в учреждениях со-

циальной сферы в данном направлении.

О газификации населенных пунктов Боровского поселения рассказал его глава А. Голиков. По словам Анатолия Николаевича, в деревне Козюлькина к природному газу намерены подключить еще 27 домовладельцев. Здесь уже подготовлены паспор-

та домостроений, проложен внутриселковый газопровод. Начался и монтаж самого оборудования.

Директор МУП «Болховтепло-сети» В. Исаев доложил на совещании о результатах подключения котельных средней школы № 3 и подколледжа к новой тепломагистрали.

На совещании поставлена задача безусловного обеспечения бесперебойного теплоснабжения всей жилищной и социальной инфраструктуры города и района, а также выполнения планов газификации сельских населенных пунктов.

Соб. инф.

БОЛХОВСКИЙ РАЙОН

В помещениях тепло

Отопительный сезон в учреждениях социальной сферы Медведковского сельского поселения начался своевременно.

В библиотеке и школе провели капитальный ремонт отопительных печей. Сюда, а также в фельдшерско-акушерский пункт в полной потребности завезено твердое топливо. Не остались без угля и льготники: свыше 60 человек получили его по одной тонне бесплатно.

Жители с нетерпением ждут газификации населенных пунктов. Пока 25 хозяев планируют подвести природный газ в свои дома. В ближайшее время начнется разработка проектной

документации на прокладку газопровода от деревни Козюлькина.

Водопровод исправен

В исправном состоянии поддерживаются и местные водопроводные сети.

В ликвидации произошедшей еще летом крупной аварии помогли специалисты МП «Водоканал», а мелкие неполадки устраняются собственными силами. Работает одна водонапорная башня, мощности которой пока хватает.

Если возникнет необходимость, уверяют в поселковой администрации, то можно будет восстановить и вторую.

Полкилометра бездорожья

А вот 500-метровый участок дороги от деревни Свистова до деревни Вязовой до сих пор находится в непроезжем состоянии.

Когда около шести лет назад на центральной усадьбе укладывали асфальт, до него руки так и не дошли. Из-за этого до конечной остановки не может доехать рейсовый автобус, да и частным автомобилям ездить все труднее. Между тем исправить положение собственными силами администрация сельского поселения не в состоянии, и жители надеются на помощь районной власти.

Соб. инф.

ЗНАМЕНСКИЙ РАЙОН

Звездочки провинции

Во втором областном конкурсе детского вокального творчества «Звездочка провинции», организованном департаментом социальной политики области, наш район представляли две участницы.

Ученица 9-го класса Знаменской средней школы Анна Муха исполнила две эстрадные песни из репертуара певицы Масквы: «7-й этаж» и «SMS-любовь». В исполнении Ирины Шейховой (Готовская средняя школа) прозвучали русские народные песни «Маков цвет» и «Комарик».

По итогам отборочного тура конкурса Анна Муха награждена дипломом III степени, Ирина Шейхова стала лауреатом детского вокального конкурса.

Было очень приятно, когда профессиональное жюри конкурса во главе с директором областного центра народного творчества А.И. Аксютиным отметило, что наш район поддерживает и развивает детское творчество, особенно пропагандируя русские народные песни.

Мы желаем конкурсанткам дальнейших творческих удач и новых звездных побед.

Л. ЖУРАВЛЕВА.

ДОЛЖАНСКИЙ РАЙОН

Милая моя родина

Всего в пятнадцати километрах от райцентра расположено село Знаменское. Но тот, кто не так часто бывает здесь, без труда замечает грустные перемены: угасает село.



А ведь некогда центр богатого многоотраслевого колхоза «Россия» Знаменское активно развивался и социально.

ца с добротными домами колхозников. Теперь, к сожалению, молодежь в поисках лучшей доли покидает малую свою родину.

А тут еще в прошлом году сгорела школа. Перед руководством района и отдела образования встала дилемма: организовать подвоз знаменских детей в Козьма-Демьяновскую школу или восстанавливать сгоревшую?

Справедливо решили, что без школы село совсем опустеет. Восстанавливали ее всем миром. Часть денег выделила областная администрация, часть — собрали жители района. Учителя, ученики, а также их родители помогли как могли: убирали, вывозили мусор, разгружали стройматериалы...

И первого сентября красавица школа, как всегда, широко распахнула свои двери. Сегодня здесь 32 ученика. И занимают они в хороших условиях.

Районная администрация намерена отстаивать право всех должанских школ на существование, понимая, что их закрытие — приговор любому селу.

Лариса ШВЕЦОВА.

На снимке: знаменские первоклашки со своим учителем и директором школы Т.В. Марушкиной у восстановленной школы.

КРАСНОЗОРЕНСКИЙ РАЙОН

Аист на крыше

Белый аист, предвестник счастья и благополучия, обновался на башенке одного из зданий Краснозоренского детского сада.

Почти как настоящий, взирает аист свысока на округу, словно пернатый страж, охраняющий не только своих двух птенцов, но и всю детсадовскую ребятню, резвящуюся на игровых площадках. Аист приносит в дом счастье, так пусть же живет оно и в этом маленьком городке детства.

И это не единственная задумка главы района А.И. Горшкова. На днях полку пернатых прибавит: соседнюю башенку украсит резной флюгер — петух, который, как известно, оберегает жилище от пожара. И, кто знает, может, еще дано ему хранить и дом, и его обитателей и от других невзгод и напастей. А дом, надо сказать, получается замечательный!

Здание это было заложено в мае 1986-го, а с первого сентября того же года группа «нулевичков» уже приступила к занятиям. До нынешнего времени ничего здесь не менялось: комната для занятий и столовая. Но в ближайшем будущем ожидаются большие перемены. Крыша уже заменена, а еще предстоит укрепить фундамент и стены, залить новую отмостку, а также сделать и

внутренний перепланировку — появится раздаточная, будут установлены туалетные кабинки и оборудована специальная ванная комната для закаливающих процедур. Планируется пристроить зимнюю веранду с прозрачной крышей для прогулок в ненастную погоду. Все материалы — современные, отвечающие санитарным, гигиеническим и эстетическим нормам. Подобное можно встретить не в каждом детском саду, тем более в сельской местности. К тому же прилегающую площадь, да и вообще всю территорию детсада, которая, кстати, будет немного расширена, украсят цветниками ландшафтные дизайнеры.

Коснется ремонт и административного здания, и хозяйственного двора. Так что белому аисту есть о чем позаботиться: чтобы счастливым и радостно жилось его обитателям, чтобы мир, спокойствие и благоденствие царили под его крышами, чтобы с каждым днем, месяцем и годом девочек и мальчишек в Краснозоренском детском саду становилось всё больше.

Соб. инф.

ДМИТРОВСКИЙ РАЙОН

Пора большого ремонта

В районе активно реализуется федеральная программа «О фонде содействия реформированию ЖКХ».

Благодаря ей в последнее время заметно преобразился, похорошел микрорайон многоквартирных жилых домов в селе Лубянки (ТСЖ «Пробуждение»). Серые и обветшавшие двухэтажки теперь выглядят как на картинке. Приведены в порядок фасады, подъезды, ведутся ре-

монт кровли, замена водопроводных и канализационных сетей. До конца года в Лубянках будут капитально отремонтированы пять многоквартирных домов и два — в населенном пункте Крупышино. На эти цели планируется израсходовать всего 6,8 миллиона рублей.

В 2009 году в рамках реализации программы капитальный ремонт будет проведен еще в пяти домах товарищества собственников жилья. Это три 27-квартирных трехэтажных дома и два — двухэтажных.

Согласно программе средства на проведение капитального ремонта поступают из федерального, областного и районного бюджетов, пять процентов стоимости работ оплачивают собственники жилья.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

УРИЦКИЙ РАЙОН

Сохраняем красоту природного парка

Нарышкинский природный парк — одно из красивейших мест Урицкого района. Здесь смешанные леса чередуются с хвойными, где прекрасно чувствуют себя дикие животные. Есть в парке и уникальные водоемы.

Для того чтобы парк сохранял свою природную красоту, ему требуется уход. Учащиеся нарышкинского профтехучилища здесь трудятся каждый год: сажают молодые деревья и кустарники. А в эти дни они занимаются

очисткой территории парка от сухостоя и накопившегося за лето мусора.

В свою очередь работники нарышкинского природного парка делают все необходимое, чтобы помочь животным благополучно пережить зимние холода. Оборудованы подкормочные площадки, покрыты шифером и побелены навесы. Завезена соль. Припасено достаточное количество сена, свыше 25 тонн зернофуража. Сотрудники парка сейчас заняты ремонтом вольтера для пятнадцати оленей, в этом им также оказывают помощь учащиеся ПУ № 24. В парке работает и техника профтехучилища.

Соб. инф.

КОЛПНЯНСКИЙ РАЙОН

Операция «Трактор»

В течение месяца по постановлению главы администрации В.А. Громова на территории района проводится профилактическая операция «Трактор».

Целями данной операции стали повышение эффективности надзора, реализации требований правил государственной регистрации тракторов, дорожно-строительных и других машин, прицепов к ним, профилактических мероприятий по обеспечению

соответствия самоходных машин требованиям безопасности на дорогах, охраны окружающей среды при эксплуатации на территории района, а также пресечение преступлений и административных нарушений. Организацию проведения

операции поручено обеспечить главному специалисту гостехнадзора администрации Колпнянского района В.А. Волжину. Главам городского и сельских поселений рекомендовано оказывать всяческое содействие в проведении этих мероприятий.

Итоги операции «Трактор» будут рассмотрены на районной комиссии по охране труда.

Соб. инф.

ЗАЛЕГОЩЕНСКИЙ РАЙОН

Продавцы из команды «Блестящие»

В Доме культуры прошел районный конкурс профессионального мастерства продавцов продовольственных товаров и непродовольственных товаров. В нём приняли участие две команды: «Блестящие» (ПО «Залегощь») и «Копейка» (сборная команда индивидуальных предпринимателей). Компетентному жюри под председательством заместителя главы администрации района по экономике и финансам Н.И. Поповой предстояло выбрать лучшего продавца 2008 года.

Ольга ПАСАЖЕННИКОВА.

Прежде чем участники конкурса продемонстрировали свои профессиональные навыки и умения, они показали недюжинные творческие способности и представили визитные карточки своих команд.

Обязательная программа проходила в четыре этапа. Конкурсанты состязались в умениях работать с различными группами товаров. Все они показали хорошую теоретическую подготовку, высокий профессионализм. По единодушному мнению жюри, победителем стала команда «Блестящие». А лучшим продавцом района 2008 года признана Олеся Елисева из Залегощи. Призеры конкурса награждены почетными грамотами и денежными премиями.

ГЛАЗУНОВСКИЙ РАЙОН

Животноводы в плюсе

По итогам прошедшего периода этого года животноводческой отрасли района превышены почти все прошлогодние показатели. В ноябре ежедневные надои молока увеличились на один килограмм.

С начала года надой на одну фуражную корову составил 2994 килограмма молока. А в СПК «Сеньково» и в ООО «Орловский лидер» этот показатель уже превысил три тысячи. Перевод скота на зимнее содержание не привел к снижению продуктивности. В среднем по району заготовлено рекордное коли-

чество кормов — по 35,4 центнера кормовых единиц на одну условную голову скота. В СПК «Сеньково» и в ООО «Орловский лидер» — по 40 центнеров. Это почти на треть больше, чем в 2007 году.

В 2008 году намечился рост поголовья коров, однако общего увеличения поголовья крупного рогатого скота не произошло. Для рывка в животноводстве необходимы высокий уровень племенной работы и переход на новые технологии содержания скота. Повышению продуктивности молочного стада (до 5—6 тысяч килограммов молока в год от каждой коровы) поможет внедрение искусственного осеменения.

В. КОЛУЗОВ.

ЛИВНЫ

Новая жизнь старого дома

По федеральной программе капитального ремонта жилья отремонтировано одно из старинных зданий города по ул. Капитана Филипова, с которым связаны многие исторические события.

В доме некогда располагалась Ливенское

земство, но со временем его передали под жилье. С тех пор здание подвергалось ремонту только в 50-х годах. За длительный период перекрытия, кровля и стены обветшали, в аварийное состояние пришли системы водоснабжения и отопления.

После капитального ремонта, проведенного работниками ООО «Гидромашинсервис», 15 семей, которые проживают в старинном доме, чувствуют себя новоселами.

Соб. инф.

ЛИВЕНСКИЙ РАЙОН

По нацпроекту «Здоровье»

22 млн. рублей составила стоимость нового оборудования, которое поступило в медицинские учреждения района за два года реализации нацпроекта «Здоровье».

Это флюорограф, маммограф, мониторы для реанимации, семь автомобилей для сельских амбулаторий с оборудованием и др. Врачи первого звена и медсестры прошли профессиональную переподготовку, а медики сельских врачебных участков получили квалификацию семейных врачей. Все категории этих специалистов получают дополнительную оплату.

В минувшем году женской консультацией и акушерским

отделением по родовым сертификатам получено дополнительно 6 млн. рублей, половина на этой суммы истрачена на медицинское оборудование. Полностью выполнен план иммунизации населения, согласно которому были получены вакцины против краснухи, гепатита, полиомиелита, гриппа на общую сумму 2,9 млн. рублей.

По мнению бригадира В.И. Журавлева, овощи в этом году уродились на славу. Урожайность картофеля составила более 200 ц/га. Хороший сбор дала столовая свекла. На хранение отправлено более 600 тонн капусты. Овощи реализуют в Смоленске, Орле, Москве, и везде они пользуются хорошим спросом. В НП «Успенское» — высокие показатели и на зерновом поле, урожайность которого составила 48 ц/га. Сахарной свеклы получили по 380 ц/га. За девять месяцев в хозяйстве произведено 2282 тонны молока и 249 тонн мяса, что превышает уровень прошлого года. Хозяйство за счет собственных средств приобретает новую технику и поддерживает социальную сферу.

Соб. инф.

КОРСАКОВСКИЙ РАЙОН

Теннисный турнир

На минувшей неделе в Корсаковской средней школе прошел районный турнир по настольному теннису.

Как сообщил начальник районного отдела по работе с молодежью Г. Приколота, участие в соревнованиях приняли 16 спортсменов. Пьедестал почета заняли воспитанники Корсаковской ДЮСШ С. Овчинников (первое место), Д. Андрусов и А. Кузнецов. Победитель и призеры были награждены денежными призами и грамотами.

Вернулись с наградами

Учащиеся Корсаковской средней школы приняли участие в областной краеведческой конференции, посвященной 230-летию образования Орловской губернии.

Конференция проводилась в рамках областной программы «Патриотическое воспитание граждан Орловской области». По информации ведущего специалиста отдела образования районной администрации С. Ениной, корсаковские школьники участвовали в работе секций «История родного края» и «Военная история Отечества».

По итогам конференции дипломами были награждены ученик 10-го класса В. Картамышев (за полное раскрытие темы) и восьмиклассница А. Никульшина (за активное участие в работе секций). А руководитель делегации педагог Корсаковской школы Г.Г. Климчук получил почетную грамоту.

Соб. инф.